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1. Denominación de la contratación

Servicio de elaboración de una propuesta metodológica para el diseño de una estrategia de negociación de acceso a los recursos genéticos y participación en los beneficios.
2. Finalidad Pública
La finalidad pública principal del servicio es facilitar la elaboración de una propuesta metodológica por parte de las entidades competentes en acceso a recursos genéticos, para el diseño multisectorial de una estrategia de negociación, cuyo propósito ulterior consiste en que se logren acuerdos que garanticen la participación justa y equitativa en los beneficios generados por la utilización de recursos genéticos y conocimientos tradicionales accedidos, en actividades de investigación, innovación, aplicación industrial y/o comercialización.
3. Contribución al PPR
El desarrollo de este servicio permitirá contar con un documento de consulta para la planeación y construcción de una estrategia de negociación por parte de las entidades competentes, brindando criterios, métodos, recursos, actores y secuencia de actividades requeridos para tal propósito, lo cual contribuirá al fortalecimiento de sus capacidades en la gestión del acceso a recursos genéticos y conocimientos tradicionales asociados, referidas particularmente a velar por o garantizar la participación justa y equitativa en los beneficios de usuarios y proveedores, lo que redundará a favor también de la conservación y uso sostenible de la diversidad biológica – PPR 035.

4. Antecedentes

Mediante Decreto Legislativo Nº 1013 de fecha 14 de mayo de 2008, se creó el Ministerio del Ambiente (MINAM), como organismo del Poder Ejecutivo, cuyo objetivo general es la conservación del ambiente, de modo tal que se propicie y asegure el uso sostenible, responsable, racional y ético de los recursos naturales y del medio que los sustenta, que permita contribuir al desarrollo integral social, económico y cultural de la persona humana, en permanente armonía con su entorno, y así asegurar a las presentes y futuras generaciones el derecho a gozar de un ambiente equilibrado y adecuado para el desarrollo de la vida.

El Convenio sobre la Diversidad Biológica (CDB), en vigor desde el 29 de diciembre de 1993 y del cual el Perú es Parte, constituye un instrumento internacional cuidadosamente equilibrado que vincula jurídicamente a las Partes a la consecución de sus tres objetivos: la conservación de la diversidad biológica, la utilización sostenible de sus componentes, y la participación justa y equitativa en los beneficios que se deriven de la utilización de los recursos genéticos. El MINAM es el Punto Focal Nacional (PFN) del CDB, función que asumió al absorber el CONAM en el 2008.
El Protocolo de Nagoya sobre Acceso a los Recursos Genéticos y Participación Justa y Equitativa en los Beneﬁcios que se Deriven de su Utilización al Convenio sobre la Diversidad Biológica (Protocolo de Nagoya) del CDB, que entró en vigor el 12 de octubre de 2014 y del cual el Perú es Parte (Decreto Supremo N°029-2014-RE del 4 de julio de 2014), impulsa notablemente el tercer objetivo y los principios del acceso y distribución de beneficios establecidos en el artículo 15° del CDB, al proporcionar una base sólida para una mayor certeza y transparencia jurídicas tanto para los proveedores como para los usuarios de recursos genéticos, contribuyendo así a la conservación de la diversidad biológica y a la utilización sostenible de sus componentes. 
El artículo 5° del Protocolo de Nagoya establece que cada Parte adoptará medidas legislativas, administrativas o de política, según proceda, para asegurar que los beneficios que se deriven de la utilización de recursos genéticos, así como de las aplicaciones y comercialización subsiguiente, se compartan de manera justa y equitativa con la Parte que aporta dichos recursos que sea el país de origen o una Parte que haya adquirido los recursos genéticos de conformidad con el Convenio. Lo mismo establece para asegurar que los beneficios que se deriven de la utilización de los conocimientos tradicionales asociados a recursos genéticos se compartan de manera justa y equitativa con las comunidades indígenas y locales poseedoras de dichos conocimientos. En ambos casos señala que esa participación se llevará a cabo en condiciones mutuamente acordadas.
El Perú como país Parte del Protocolo de Nagoya tiene el compromiso de cumplir con la implementación de este instrumento internacional, de acuerdo a su legislación nacional, tal como señala la Meta de Aichi 16 del Plan Estratégico para la Biodiversidad 2011-2020 del CDB. El sistema de acceso y participación de beneficios por la utilización de recursos genéticos y conocimientos tradicionales asociados en el Perú (sistema nacional APB) está regulado por varias normas, siendo el Reglamento de Acceso a los Recursos Genéticos (D.S Nº 003-2009-MINAM) –que desarrolla y precisa las disposiciones contenidas en la Decisión 391 del Acuerdo de Cartagena de 1996- la norma que marca la pauta. 
Este reglamento entre sus objetivos tiene el: “Prever condiciones para una participación justa y equitativa en los beneficios derivados del acceso” y el: “Fortalecer la capacidad negociadora del país” (Art. 1°, incisos a y e, respectivamente). Asimismo, establece como una de las funciones del Ministerio del Ambiente (MINAM) en su calidad de ente rector el: “Establecer la estrategia internacional de negociación de los recursos genéticos en coordinación con los Ministerios de Relaciones Exteriores, MINCETUR, MINAG y PRODUCE” (Art. 13°, inciso c).

A fin que el Perú cumpla con los establecido en el Protocolo de Nagoya y el reglamento de acceso, en lo que respecta a la participación en los beneficios, se requiere establecer una estrategia de negociación del acceso a los recursos genéticos y conocimientos tradicionales asociados, la cual cuente con bases técnicas, lineamientos y procedimientos específicos que guíen a las AAE y al Ministerio del Ambiente en esta tarea, según las funciones establecidas en el Art. 14° inciso g y la 4ª disposición complementaria del Reglamento de Acceso.

5. Objetivo de la contratación
5.1 Objetivo General

· Facilitar la elaboración, por parte de las entidades competentes, de una propuesta metodológica para el diseño de una estrategia de negociación de acceso a los recursos genéticos y participación en los beneficios.
5.2 Objetivos específicos

· Realizar un diagnóstico preliminar participativo del estado actual de los términos de la negociación de recursos genéticos y conocimientos accedidos.
· Proponer la metodología, recursos, actores involucrados y secuencia de actividades para el diseño de la estrategia de negociación.

· Proponer una hoja de ruta para el diseño de una estrategia de negociación de acceso a los recursos genéticos y participación en los beneficios que soporte la función pública, considerando los conocimientos especializados requeridos y según el marco conceptual, político y legal aplicables a la negociación del acceso a los recursos genéticos.
· Socializar la propuesta metodológica para el diseño de una estrategia de negociación de acceso a los recursos genéticos y participación en los beneficios, para la validación por parte de las entidades competentes en el acceso.
6. Actividades/Metodología 

El trabajo a ser realizado por el/la proveedor(a) será de facilitación y gabinete, y requerirá de una permanente coordinación con las especialistas de la Dirección General de Diversidad Biológica, quienes acompañaran en reuniones de coordinación durante la totalidad del servicio. El/la proveedor(a) mantendrá una comunicación permanente y coordinará acciones relativas al proceso de elaboración del producto.

6.1 Actividades

La ejecución del servicio deberá realizar las siguientes actividades que se indican a continuación:

· Elaborar el plan de trabajo, conteniendo el objetivo, los participantes, la metodología, las actividades a desarrollar y el cronograma del servicio.

· Facilitar y sistematizar los resultados en un informe sobre la reunión con representantes de los organismos públicos concernidos para una identificación y diagnóstico preliminar del estado actual de los términos de negociación de los accesos concedidos, considerando la información de dominio público.
· Elaboración de la propuesta de la metodología, recursos, actores, secuencia de actividades y hoja de ruta para el diseño de la estrategia de negociación, considerando los conocimientos especializados requeridos y según el marco conceptual, político y legal aplicable a la negociación del acceso a los recursos genéticos.

· Facilitar la realización de una reunión de socialización y ajuste de la propuesta metodológica para el diseño de la estrategia de negociación, con funcionarios públicos encargados del acceso a los recursos genéticos y de los sectores involucrados en la estrategia de negociación.
· Elaboración de la versión final de la propuesta, ajustada y desarrollada con los aportes de la reunión de socialización

· Establecer reuniones de coordinación permanente con profesionales de la DGDB. 
6.2 Recursos a ser provistos 
Por el proveedor

Todos los costos en que se incurra para el servicio serán por cuenta del proveedor.
Por la entidad

· El MINAM a través de la DGDB brindará al proveedor(a) al inicio del servicio las facilidades para efectuar las coordinaciones con los especialistas de la mencionada Dirección, así como para las reuniones de control correspondientes. 
· De igual forma, luego de la firma de la orden de servicio se proporcionará a el/la proveedor(a) la información que dispone para la realización del presente servicio, debiendo el/la proveedor(a) buscar por su parte toda otra información relacionada, la misma que deberá ser incluida en los entregables, a efectos de cumplir con el servicio a realizar.

7. Entregables

Dentro del plazo de ejecución del servicio, el/la proveedor(a), presentará los siguientes entregables:
7.1 Primer entregable a los 10 días calendario contabilizados a partir del día siguiente de la notificación de la orden de servicio, el mismo que debe contener:
Documento consistente en el Plan de Trabajo, conteniendo el objetivo, los participantes, la metodología, las actividades a desarrollar y el cronograma de ejecución del servicio. 
.
7.2 Segundo entregable final a los 45 días calendario contabilizados a partir del día siguiente de la notificación de la orden de servicio, el mismo que debe contener:
Informe final del servicio que contenga: la propuesta metodológica para el diseño de una estrategia de negociación de acceso a los recursos genéticos y participación en los beneficios, soportado por la función pública, que incluya:

· El marco conceptual, político y legal aplicable a la negociación del acceso a los recursos genéticos
· El diagnóstico preliminar participativo del estado actual de los términos de negociación de los accesos concedidos, considerando la información de dominio público y adjuntando la memoria de la reunión.
· Metodología, recursos, actores y secuencia de actividades para el diseño de la estrategia
· Hoja de ruta a seguir
· El informe de la sesión de socialización.
Asimismo, 

· El informe deberá ser presentado en 03 copias forma física y digital (CD y/o DVD), los archivos digitales utilizados se reportarán en formatos doc, xls, pdf, shp, tiff en forma ordenada de manera lógica y si fuera el caso, el  registro fotográfico deberá ser presentado en formato jpg. Asimismo, se debe utilizar el tipo de letra Arial Nº 11, interlineado sencillo y cada hoja presentada deberá ser foliada y visada por el/ (la) proveedor(a). Por motivos ecológicos la presentación de los documentos deberá realizarse impreso por las dos caras.

· Dichos productos deberán tomar en cuenta las indicaciones brindadas en el presente término de referencia.

· El plazo máximo para la conformidad o el levantamiento de observaciones en un plazo no mayor a diez días calendario después de haberlas recibido formalmente.

· De existir observaciones en los productos, se procederá a notificar al proveedor del servicio las observaciones formuladas a los productos otorgándole un plazo con un máximo de 10 días de acuerdo a la complejidad de la observación para la absolución de las mismas.

· Se recomienda la siguiente estructura para los informes, según amerite el producto:

8. Plazo de Ejecución 

El servicio tendrá una duración de 60 días calendario, contabilizados a partir del día siguiente de la notificación de la orden de servicio.
9. Lugar de entrega de los productos

Los productos serán entregados a través de la Oficina de Trámite Documentario del Ministerio del Ambiente, con domicilio en la Avenida Javier Prado Oeste 1440, San Isidro, en horario de 8:30 a 13:00 y 14:00 a 16:45 horas, acompañado a una carta dirigida a la Oficina General de Administración. 

10. Perfil del Proveedor

Se requiere la contratación de una persona natural con las siguientes especificaciones:

a) Formación Académica
Se requiere la contratación de una persona natural o jurídica con las siguientes especificaciones:

· Con experiencia laboral general mínima de cinco (5) años en interculturalidad vinculado a la diversidad biológica y ambiental, brindados a diferentes instituciones públicas y privadas. Se acreditará mediante la presentación de contratos u orden de servicio o conformidad o documentos de pago, o mediante constancias o certificados de trabajo que demuestre fehacientemente la experiencia en la prestación del servicio, dichos documentos deberán señalar el plazo del servicio.

· Experiencia en facilitación de al menos 2 talleres en materia intercultural vinculado a la diversidad biológica y ambiental, en un periodo no menor a 10 años. Se acreditará mediante la presentación de contratos u orden de servicio o conformidad o documentos de pago, o mediante constancias o certificados de trabajo que demuestre fehacientemente la experiencia en la prestación del servicio, dichos documentos deberán señalar el plazo del servicio.

11. Coordinación y Supervisión
· La Dirección General de Diversidad Biológica, es la encargada de la coordinación y supervisión del servicio.

· La Dirección General de Diversidad Biológica podrá programar reuniones periódicas de coordinación y seguimiento de las diferentes etapas de desarrollo del servicio para lo cual el/ (la) proveedor(a) brindará las facilidades necesarias.

· En cualquier etapa del desarrollo del servicio se puede dar lugar a comentarios y/o observaciones que necesariamente deben ser absueltas por el/ (la) proveedor(a), no procediendo reclamo alguno por concepto de pagos pendientes en tanto no se absuelvan dichas observaciones a satisfacción del Órgano que entregue la conformidad del MINAM.

· El servicio de contratación estará bajo la supervisión de Blga. Dora Velasquez Milla, especialista en Diversidad Biológica, de la Dirección General de Diversidad Biológica.

12. Costo del servicio y modalidad de pago

Los pagos previa conformidad del servicio por la Dirección General de Diversidad Biológica se realizarán de la siguiente forma:

· Primer y único pago: Equivalente al 100% del monto total del servicio, previa conformidad del área usuaria luego de la presentación de los entregables según lo indicado en el presente término de referencia. 

Todos los costos en que se incurra para el servicio serán por cuenta del proveedor/a.

13. Conformidad del servicio

La conformidad del servicio estará a cargo del Despacho de la Dirección General de Diversidad Biológica previa revisión del informe técnico del servidor responsable del área usuaria emitiendo su conformidad de la prestación efectuada 

14. Propiedad Intelectual

El (la) proveedor(a) no tendrá ningún título, patente u otros derechos de propiedad en ninguno de los documentos productos. Tales derechos pasarán a ser propiedad del MINAM. 
15. Confidencialidad
Toda la información generada durante el desarrollo de la servicio tendrá carácter de confidencial y no podrá ser divulgada o publicada sin previa autorización del MINAM. En tal sentido, el proveedor(a) se compromete a no difundir ningún tipo de información sobre las autorizaciones de acceso otorgadas.
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